

阅兵受到国际社会和海外媒体高度关注

## “巴铁”最高规格全程直播

3日当天,国际社会和海外媒体高度关注纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会和习近平主席在会上发表的重要讲话,美联社、路透社、法新社等纷纷予以报道,俄罗斯、韩国、日本等国家的一些媒体对阅兵进行了视频同步直播。

## 各大媒体同步报道

3日,巴基斯坦国家电视台全程直播胜利日大阅兵。直播导演说,中国铁哥们儿家里举办这样盛大的阅兵,就像巴基斯坦自己举办一样亲切,因此电视台全程直播,规格与今年3月23日巴基斯坦国庆日时相同。

美国《纽约时报》、《洛杉矶时报》和英国《卫报》的网

站甚至都分别进行了图文直播。

在社交媒体推特上,中国阅兵也引起了广泛的关注。在不到10分钟的时间里,就能刷新几百条相关信息。发布者既有全世界媒体的官方账号,也有普通的私人账号。很显然,全球网民对此也挺关心。



中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会现场。



巴基斯坦国家电视台全程直播中国大阅兵。

阅兵细节体现  
中俄关系不一般

本报讯 “今日俄罗斯”国际通讯社写道,习近平在讲话中宣布,中国将裁军30万。文章援引习近平的讲话称,“中国永远不称霸,永远不搞扩张,中国将始终坚持走和平发展道路。”

俄罗斯媒体还从阅兵式安排的细节捕捉到中俄两国不一般的密切关系。俄罗斯独立电视台写道,在中国规模空前的阅兵式上,普京被视为贵宾。在当天的迎宾过程中,普京是最后一位出现的外国领导人。俄罗斯总统与习近平夫妇握手,此后多国领导人共同登上天安门城楼,普京不时与习近平交谈。报道中还注意到一个细节:与俄罗斯阅兵式由国防部长检阅部队有所不同,中国的阅兵式上是由国家元首亲自检阅部队。

俄罗斯卫星网采访美国前驻华大使傅立民表示,中国此次举办的阅兵式向国际社会展示了其强大的军事实力,这是近两个世纪以来从未出现过的事情。“许多武器装备都是全新的,并且都将列装部队。中国的军事现代化进程已经确保它再也不会像过去一样任外国势力欺辱。自1840年鸦片战争以来,无数中国百姓因外国入侵而生灵涂炭。仅日本的侵略战争就造成了2000万民众死亡。这使得中国已经形成一种民意上的共识,那就是一定要确保国家的强大统一。”傅立民表示,这次阅兵“并不是针对邻国或地区的威胁”,并不意味着中国正在采取一种更具进攻性的对外战略。

据人民网

## 尊重历史,关注裁军

法国网站Slate.fr在题为《人们忘记了中国在二战中的决定性角色》的报道里引述了美国CNN网站对牛津大学中国历史与当代政治学教授Rana Mitter的采访,采访报道写道:“中国曾是首个加入二战的国家,自1941年珍珠港袭击之后与英、美两国曾同盟,直到1945年日军投降。”

“今日俄罗斯”国际通讯社报道说,中国3日举行的阅兵式,和俄罗斯5月9日在莫斯科红场举行的阅兵式一样,是世界庆祝反法西斯战争胜利70周年系列活动的重要组成部分。

陪同阿根廷副总统布杜现场观看了阅兵的阿根廷参议院外事局局长萨比诺·纳瓦哈说,回想中国苦难的过去和为和平抗争的历史,再看到今天强大自信的中国,中国人民的奋斗与抗争精神

值得全世界尊敬。习主席宣布裁减军队员额30万,显示了中国对世界和平的美好愿望。我认为,一个强大且爱好和平的中国将成为维护世界和平的重要力量。

美国主流媒体Fox新闻网、《华尔街时报》等也高度关注习近平主席宣布中国裁军30万。Fox新闻网指出,此次阅兵向世界展现了中国的先进武器,凸显了尖端的军事技术力量。《华尔街时报》称中国裁军30万这一变革举措将提高军队战斗力。

路透社以《习近平说中国军队将裁减30万》为题进行报道:“中国国家主席习近平在9月3日举行的纪念抗战胜利70周年大型阅兵仪式上发表讲话说中国将削减30万军队。习近平还补充说,中国将始终坚持走和平发展的道路。”

## 符合中日关系改善趋势

日经中文网称,日本政府认为中国国家主席习近平在9月3日的抗日战争胜利70周年纪念活动上发表讲话时,没有直接点名批评日本,符合近期中日关系改善的趋势,给予一定程度的积极评价。日本外务省的一名官员表示,“希望抓住各种对话机会,发展两国关系”。日本正

在尝试利用秋季的国际会议之机,举行中日首脑会谈。

《每日新闻》网站在报道中写道,习近平主席还强调中国在构建战后国际新秩序中的贡献,表示“中国人民以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。” (宗禾)

海外华人  
请假在家看阅兵

本报讯 北京大阅兵在海外华人社区与论坛上成为最热话题。很多旅居海外的中国人在网上分享观看直播的方式,有些人甚至向公司请假,在家看阅兵直播。

知名海外中文网站“留园网”在其置顶头条发布阅兵的1080p高清直播地址。在旅日中国人常逛的“小春论坛”上,也有很多网民发布观看直播方式的帖子,并探讨当前的中日关系。

在新加坡的中国留学生群体中有一定知名度的“华新网”上,有网友表示,为了观看阅兵的直播,会向公司申请在家远程工作,有人则干脆请了一天假,在家专心观看阅兵。

西班牙《世界报》报道称,9月3日的阅兵是中国重申其“大国地位的一刻”,中国将甩掉“历史屈辱带来的受害者心态”,强化国家自尊意识,向世界展示中国的自信,阅兵式将成为展示中国军队进步的一个窗口。

伊朗官方的伊斯兰通讯社9月1日发表评论文章指出,中国通过此次阅兵活动向国民及下一代传达一个信念:苦难被侵略的日子已经成为过去,中国已经焕然一新,不会再受欺凌。(宗禾)

韩国媒体关注  
朴槿惠站位

本报讯 9月3日,韩联社、中央日报、朝鲜日报等韩国主流媒体均将韩国总统朴槿惠观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式的新闻放在了网站首页头条。

同时,韩媒普遍非常关注朴槿惠在观看阅兵式过程中所站的位置。韩联社在报道中指出,朴槿惠是登上天安门城楼观看中国人民解放军阅兵式的首位韩国领导人,而且是站在中国国家主席习近平右侧第二个位置观看阅兵式,这是一个历史性的场面。朝鲜日报则指出,朴槿惠在习近平主席与到访的各国政要合影,登上天安门城楼以及观看阅兵式等各个环节的站位,充分体现了中方对于朴槿惠的重视与友好。

据人民网

腾讯棋牌2015全国象棋男子甲级联赛第18轮生活日报群康俱乐部主场落户章丘

章丘厚苑专场

山东中国重汽队

VS 黑龙江象棋队

时间: 9月6日下午1点

地点: 章丘厚苑生态园 (章丘市城东工业园东昌大道东首)

主办: 中国象棋协会 本场承办: 生活日报群康象棋俱乐部 章丘市教体局

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

用人品打造精品 用精品奉献社会

一步到位 步步到位

中国重汽  
SINOTRUK

亲人服务  
www.sinotruk.com

中国重汽汽车集团有限公司

